**A8** 

责编:连慧 版式:刘静 校对:张文

## 寻访家乡历史,体验文化魅力



本报讯(记者 郑洁 通讯员 马运 摄影报道)暑假期间,为 充分发挥少先队组织教育作用和实践育人优势,激发少先队员的小主人翁意识和参与能力,近日,淮师附小本部校区组织少先队员来到安徽楚文化博物馆,开展"红领巾寻访家乡文化"少先队暑期实践活动,少先队员在学校辅导员老师的带领下开启了一次别开生面的楚文化探寻之旅。

活动现场,首先由学校的红领巾讲解员向大家介绍了楚文化博物馆概况及"鼎"的文化起源,在生动细致的讲解中少先队员们对家乡悠久的历史和灿烂的文化有了初步的感知。随后,辅导员老师分发"文物记录卡",队员们执卡片在馆内"寻宝",在探索的过程中让文化"浸润"童心。楚大鼎、重

环纹龙首扳三足匜、兽面纹青铜铙等珍品文物,为队员们再现了中华青铜文明盛景;风声鹤唳、草木皆兵等成语典故,使队员们更深刻地领悟到淮南"中国成语典故之城"的深厚文化历史。活动中,队员们还在馆内互动体验区域,利用数字化技术全方位、立体式参观了各类数字化文化展品,体验了非遗传统技艺寿州窑制陶工艺,近距离感受家乡传统文化的无穷魅力。

"今天我见到了许多课本上没有见过的文物,还体验了非遗技艺,真正了解到了家乡淮南深厚的历史,我特别自豪,我会继续努力学习,长大后为家乡的发展做贡献。"淮师附小本部校区三(2)中队少先队员水天漪激动地说道。

## 防溺水宣讲进社区 织牢儿童安全"防护网"

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)"小朋友们,你们知道哪些属于野外危险水域吗?""如果发现有人溺水,我们应该怎么做?能自己下水去救吗?"7月14日,大通区九龙岗镇新建社区新时代文明实践站开展了"预防溺水,警钟长鸣,共建平安"宣讲活动,提高辖区内青少年安全防范意识和自我保护能力,避免溺水事故发生。

活动现场,社区平安志愿者通过实际案例向孩子们讲解防溺水教育的重要性和造成溺水的各种原因,还就如何防溺水、自救、施救、游泳注意事项等相关安全知识进行了详细讲解,提醒小朋友遇到有人溺水时避免盲目施救,要做到智慧救援,寻求成年人的帮助。并现场宣读了《防溺水——致家长的一封信》,希望社区学生家长务

必增强安全意识和监护意识,加强对孩子的教育和管理,不断加强孩子安全意识和自我保护意识,提高孩子们的避险防灾和自救能力,严防溺水事故的发生。活动过程中穿插问答互动环节,社区工作人员对防溺水知识进行随机提问,小朋友们积极举手回答,并纷纷表示,将会时刻铭记"安全在心中"。

通过本次宣传教育活动,进一步增强了青少年对预防溺水事故重要性的认识,有效提高了辖区家长与孩子的安全防范意识。新建社区负责人表示,下一步他们会将继续开展形式多样的防溺水安全教育活动,营造"防溺水、保平安"的浓厚氛围,为社区未成年人平安、健康成长筑牢安全屏障。



